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Cviceni 6
6.1 Typové tridy

Priklad 6.1.1 Vysvétlete, co je to typova trida a jak muze programatorovi pouziti typové
tiidy pomoci (usetfit praci) pri tvorbé a definici vlastnich typt.

Priklad 6.1.2 Uvazte datovy typ predstavujici semafor zadefinovany nize.

data TrafficLight = Red | Orange | Green
deriving (Show)

Umoznéte vzajemné porovnavani a razeni (zelend < oranzova < cervend) hodnot tohoto typu.
Receno jinak, napiste instanci TrafficLight pro typové t¥idy Eq a Ord.

Priklad 6.1.3 Zadefinujme vlastni typ usporadanych dvojic
s nazvem PairT. Tento typ bude mit pouze jeden bindrni hodnotovy konstruktor PairV (viz
definice nize).

data PairT a b = PairV a b

Vytvorte instanci PairT pro typovou tfidu Show. Zobrazovani hodnot tohoto typu necht je
slovni (tedy namisto obligdtniho (1,2) vypiste tfeba "pair of 1 and 2").

Priklad 6.1.4 Vytvorte specidlni verzi podminéného vyrazu s ndzvem iff, ktery bude mit
polymorfni podminku (tedy nevyzaduje striktné typ Bool). Vytvorte si pomocnou typovou tiidu
Boolable, kterda bude sdruzovat vSechny typy, které se daji interpretovat jako Bool. Typova
trida bude zarucovat implementaci funkce getBool :: Boolable a => a -> Bool. Vytvorte
instance pro nékolik zakladnich typu (Bool, Int, [al, ...).

Priklad 6.1.5 Jaky je rozdil mezi témito dvéma definicemi? Predpokladejte datovy typ Nat
zavedeny jako data Nat = Zero | Succ Nat.

instance Ord Nat where
(<=) Zero (Succ _) = True

(<=) Zero (Succ ) = True

6.2 Akumulac¢ni funkce na seznamech
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Priklad 6.2.1 Definujte nasledujici funkce rekurzivneé:

a) product' — sou¢in prvki seznamu
b) length' — pocet prvki seznamu
¢) map' — funkci map

Co maji tyto definice spolecné? Jak by vypadalo jejich zobecnéni?

Priklad 6.2.2 Urcete, co délaji akumulacni funkce s uvedenymi argumenty. Najdéte hodnoty,
na které je lze tyto vyrazy aplikovat, a ovéite pomoci interpretu.

a) foldr (+) 0
b) foldrl (\x s -> x + 10 * s)
c) foldll (\s x -> 10 * s + x)

Priklad 6.2.3 Definujte funkci subtractlist, kterd odecte druhy a vsechny dalsi prvky ne-
prazdného seznamu od jeho prvniho prvku, tj. subtractlist [x;, ..., X,] = X1 - Xo -
.- X,

Priklad 6.2.4 Piedpokladejme, ze funkce compose sklada vsechny funkce ze seznamu funkci,
tj. compose [fy;, ..., f,] = £, . ... . f,.

a) Definujte funkci compose s vyuzitim akumuldtorovych funkei.
b) Jaky je typ funkce compose? (Odvodte bez pouziti interpretru a poté ovérte.)

Priklad 6.2.5 Uvazme funkci: foldr (.) id

a) Jaky je vyznam uvazované funkce?

b) Jaky je jeji typ?

c) Uvedte priklad ¢astecné aplikace této funkce na jeden argument.

d) Uvedte ptiklad tplné aplikace této funkce na kompletni seznam argumenti.

Priklad 6.2.6 Jaky je vyznam a typ funkce foldr (:)7
Priklad 6.2.7 Jaky je vyznam a typ funkce foldl (flip (:)) [17

Priklad 6.2.8 Vasi tlohou je implementovat funkci dle specifikace v zadani za pouziti stan-
dardnich funkci foldr, foldl, foldrl, foldll. Pozadovany typ funkce je vzdy uveden. Pokud
neni feceno jinak, feseni by nemélo obsahovat formalni parametry — ma tedy byt v nésledujicim
tvaru:

functionName = foldr (function) (term)

Jestlize je mozné priklad fesit vice nez jednou z nabizenych akumulacnich funkci, vyberte tu,
kterd je nejefektivnéjsi. K vétsiné zadani je dostupny i ukézkovy vysledek na jednom seznamu
slouzici jako ilustrace.

Kazdé Teseni zapisujte i s typem funkce, v nékterych prikladech by bez néj nemuselo jit zkom-

vvvvvv



IB015 — Sbirka tuloh

a)

Funkce sumFold vrati soucet ¢isel v zadaném seznamu.

sumFold :: Num a => [a] -> a
sumFold [1,2,4,5,7,6,2] ~* 27

Funkce productFold vrati soucin éisel v zadaném seznamu.

productFold :: Num a => [a] -> a
productFold [1,2,4,0,7,6,2] ~* 0O

Funkce orFold vrati True, pokud se v zadaném seznamu nachézi aspon jednou hodnota
True, jinak vrati False.

orFold :: [Bool] —-> Bool
orFold [False, True, False] ~* True

Funkce andFold vrati False, pokud se v zadaném seznamu nachézi aspon jednou hodnota
False, jinak vrati True.

andFold :: [Bool] -> Bool
andFold [False, True, False] ~~* False

Funkce lengthFold vrati délku zadaného seznamu.

lengthFold :: [a] -> Int
lengthFold [1,2,3,5,8,0] ~~* 6

Funkce minimumFold vrati minimélni prvek ze zadaného neprazdného seznamu.

minimumFold :: Ord a => [a] -> a

minimumFold ['f','e','r','t'] ~* 'e'

Funkce maximumFold vrati maximalni prvek ze zadaného neprazdného seznamu.
maximumFold :: Ord a => [a] -> a

maximumFold ['f','e','r','t'] ~* 't!

Funkce maxminFold vrati minimalni a maximalni prvek ze zadaného seznamu ve formeé
usporadané dvojice. Pouzijte i formalni argument seznam, budete ho potiebovat pri defi-
nici. Funkce by méla projit zadany seznam pouze jednou!

maxminFold :: Ord a => [a] -> (a,a)
maxminFold [1,5,7,2,6,8,2] ~* (1,8)

Funkce composeFold vezme seznam funkei a hodnotu, a vrati hodnotu, ktera vznikne
postupnym aplikovanim funkci v seznamu na danou hodnotu (posledni funkce se aplikuje
jako prvni, prvni jako posledni).

composeFold :: [a -> a] -> a > a
composeFold [(*8),(+2),(flip mod 5)] 27 ~»* 32

Funkce idFold vrati zadany seznam beze zmény.

idFold :: [a] -> [a]
idFold [5,3,2,1,4,1] ~* [5,3,2,1,4,1]
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k)

Funkce concatFold vrati ztetézeni prvki zadaného seznamu seznamt.

concatFold :: [[a]l]l -> [al
concatFold [[1,2],([3],[4,5]] ~* [1,2,3,4,5]

Funkce 1istifyFold nahradi kazdy prvek jednoprvkovym seznamem s piivodnim prvkem.

listifyFold :: [a] -> [[all
listifyFold [1,3,4,5] ~* [[1],[3],[4],[(5]]

Funkce nullFold vrati True, pokud je zadany seznam prazdny, jinak vrati False.

nullFold :: [a] -> Bool
nullFold [1,2,5,6] ~~* False

Funkce headFold vrati prvni prvek zadaného neprazdného seznamu.

headFold :: [a] -> a
headFold [2,1,5,4,8] ~* 2

Funkce lastFold vrati posledni prvek zadaného neprazdného seznamu.

lastFold :: [a] —> a
lastFold [2,1,5,7,8] ~* 8

Funkce reverseFold vrati zadany seznam s prvky v obraceném poradi.

reverseFold :: [a] -> [a]

reverseFold "asdfghj" ~+* "jhgfdsa"

Funkce suffixFold vrati seznam vsSech ptipon zadaného seznamu (jako prvni bude sa-
motny seznam, posledni bude prazdny seznam).

suffixFold :: [a]l -> [[all
suffixFold "abcd" ~* ["abcd","bcd",'"cd","d",""]

Funkce mapFold vezme funkci a seznam, a vrati seznam, ktery vznikne aplikaci zadané
funkce na kazdy prvek zadaného seznamu. Pro funkci pouzijte formalni argument.

mapFold :: (a -> b) -> [a] -> [b]
mapFold (+5) [1,2,3] ~* [6,7,8]

Funkce filterFold vezme predikat a seznam a vrati seznam, ktery vznikne ze zadaného

seznamu vylouc¢enim vSech prvki, na kterych predikat vrati False. Pro predikat pouzijte
formélni argument.

filterFold :: (a -> Bool) -> [a] -> [a]
filterFold odd [1,2,4,8,6,2,5,1,3] ~* [1,5,1,3]

Funkce oddEvenFold vrati v usporadané dvojici seznamy prvki z lichych a sudych pozic
puvodniho seznamu.

oddEvenFold :: [a] -> ([al, [al)
oddEvenFold [1,2,7,5,4] ~* ([1,7,4], [2,5])

Funkce takeWhileFold vezme predikat a seznam, a vrati nejdelsi prefix seznamu, pro
jehoz kazdy prvek vrati predikat hodnotu True. Pro predikat pouzijte formélni argument.
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takeWhileFold :: (a -> Bool) -> [a] -> [a]
takeWhileFold even [2,4,1,2,4,5,8,6,8] ~* [2,4]

v) Funkce dropWhileFold vezme predikdt a seznam, a vrati zadany seznam bez nejdelsiho
prefixu, pro jehoz kazdy prvek vrati predikat hodnotu True. Pro predikat pouzijte for-
malni argument.

dropWhileFold :: (a -> Bool) -> [a] -> [al
dropWhileFold odd [1,2,5,9,1,7,4,6] ~* [2,5,9,1,7,4,6]

Priklad 6.2.9 Definujte funkci foldl pomoci funkce foldr.

Priklad 6.2.10 Je mozné definovat funkci £ tak, aby se foldr £ [] s vyhodnotilo na seznam
obsahujici jenom prvky ze sudych mist v seznamu s?

Je mozné definovat takovou funkci £ pro pouziti ve vyrazu snd $ foldl f (True, []) s?

Piiklad 6.2.11 Pro¢ je implementace funkce or (logicka disjunkce vSech hodnot v seznamu)
pomoci funkce foldr lepsi nez pomoci foldl?

Priklad 6.2.12 M¢jme funkci foldr2 definovanou nésledovné:
foldr2 :: (@ ->a ->b ->b) > (a->b) >b->1[a] >0b
foldr2 f2 f1 £f0 [] = £O

foldr2 f2 f1 fO [x] = f1 x
foldr2 f2 f1 fO (x:y:s) = £f2 x y (foldr2 f2 f1 f0 s)

Zkuste definovat funkci foldr pomoci foldr2 a funkci foldr2 pomoci foldr, nebo zdtivodnéte,
pro¢ to neni mozné.
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Reseni

ReSeni 6.1.1 Typova tifda umoziiuje deklarovat uréitou vlastnost datového typu na zakladé
definice nékolika funkci. Napriklad to, zZe je na datovém typu definovana rovnost, usporadani a
nebo zZe jeho hodnoty je mozné prevést do retézcové reprezentace. Vyhodou pouzivani typovych
tTid je moznost pouzivat stejné intuitivni operatory nebo funkce jako pro jiné typy a taky
moznost ziskat na zakladé definovanych zakladnich funkci i dalsi funkce, které lze vyjadrit
pomoci zakladnich. U nékterych jednoduchych ptipada datovych typt a jednodussich typovych
trid je mozné i automaticky odvodit definice zédkladnich funkei (1), k ¢emuz se pouziva klauzule
deriving nasledovana n-tici typovych t¥id, pro které maji byt prislusné funkce automaticky
odvozeny

ReSeni 6.1.2

instance Show TrafficLight where

show Red = "Red light!"
show Orange = "Orange light!"
show Green = "Green light!"
instance Eq TrafficLight where
Red == Red = True
Orange == Orange = True
Green == Green = True
_ == _ = False
instance Ord TrafficLight where
_ <= Red = True
Orange <= Orange = True
Green <= _ = True
<= = False

Instanci typové tridy 0Ord lze s pouzitim (==) definovat i na tii radky:

instance Ord TrafficLight where

_ <= Red = True
Green <= _ = True
X <=y =X==y

ResSeni 6.1.3

instance (Eq a, Eq b) => Eq (PairT a b) where

(PairV x y) == (PairV v w) = (x == v) && (y == w)
instance (Show a, Show b) => Show (PairT a b) where

show (PairV x y) = "pair of " ++ show x ++ " and " ++ show y
instance (0Ord a, Ord b) => Ord (PairT a b) where

(PairV x y) <= (PairVv w) =x < v || (x==v & y <= w)

ResSeni 6.1.4
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iff :: Boolable b => b -> a -> a -> a
iff bt e = if getBool b then t else e

class Boolable a where
getBool :: a —-> Bool

instance Boolable Bool where
getBool x = x

instance Boolable Int where
getBool 0 = False
getBool _ = True

instance Boolable [a] where
getBool [] = False
getBool _ = True

ResSeni 6.1.5 V prvnim piipadu jde o zavedeni operdtoru (<=) na datovém typu Nat. Tento
operator bude tedy mozné pouzivat na typech jako doposud plus na typu Nat.

Ve druhém pripadé jde o redefinici operatoru (<=). Tento operator bude tedy mozné pou-
zivat jenom na typu Nat. Plvodni definice bude prekryta touto a nebude dostupna piimo.
(Ale bude dostupna pii uvedeni kvalifikovaného nazvu operatoru: (Prelude.<=) 3 4 nebo 3
Prelude.<= 4)

ResSeni 6.2.1

a)

product' :: Num a => [a] -> a

product' [] =1

product' (x:s) = x * product' s
b)

length' :: [a] -> Int

length' [] =0

length' (_:s) = 1 + length' s

map' :: (a -> b) -> [a] -> [b]
map' _ [] = []
map' f (x:s) = f x : map' f s

Vzdy jde o definici, ktera vraci urc¢itou hodnotu na prazdném seznamu. V pripadé neprazdného
seznamu je zas vracen vysledek néjaké funkce, kterd bere jako argument prvni prvek a rekurzivni
volani stejné funkce (i s pripadnymi argumenty jako u map') na zbytku seznamu.

Jejich funkcionalitu 1ze tedy abstrahovat na funkci, ktera dostane jako jeden argument hodnotu
vracenou na prazdném seznamu a jako druhy argument funkci, ktera se aplikuje na prvni prvek
neprazdného seznamu a na vysledek volani pozadované funkce na zbytku seznamu. Tedy:
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foldr :: (a->b ->b) -=>b > [a] > b
foldr =z [] =z
foldr f z (x:8) = f x (foldr f z s)

ReSeni 6.2.2

a) Funkce vlozi mezi kazdy ¢len seznamu operator + a na konec seznamu zafadi 0. Tedy
Ize ji aplikovat na Ciselny seznam a vysledkem je soucet hodnot jeho prvki, tj. odpovida
funkci sum.

b) Nejsnaze se vyznam tohoto vyrazu objasni na prikladé. Na zdkladé typu A-abstrakce
vidime, ze funkce pracuje na ¢islech.

foldrl (\x s -=> x + 10 * s) [1,2,3] ~*1 + 10 * (2 + 10 * 3)

~% 321
c¢) Tento pripad je podobny jako u vyrazu s foldrl. Opét se podivejme na priklad vyhod-
noceni:
foldll (\s x -> 10 * s + x) [1,2,3] ~* 10 * (10 *x 1 + 2) + 3
~% 123

Tedy funkce prevede seznam ¢isel reprezentujici dekadicky rozklad ¢isla na jedno ¢islo.

ReSeni 6.2.3 Jasnym kandidatem na feseni je pouziti nékteré z akumulacnich funkci. Celkem
mame na vybér ze ¢tyr: foldr, foldl, foldrl, foldll. Pripomenme si, jak kterd z nich
funguje:

foldr (@) w [1,2,3,4]
foldrl (@) [1,2,3,4]
foldl (@) w [1,2,3,4]
foldll (@) [1,2,3,4]

10 (20 (30 (40w))
10 (20 (30 4))
((we1l)e2) e3) e4
(1e@e2) @3) 04

Na zakladé téchto priklada vidime, ze jedinym vhodnym kandidatem na prirozenou definici
funkce subtractlist je foldl1l. Tedy ve vysledku dostaneme:

subtractlist :: [Integer] -> Integer
subtractlist = foldll (-)

ResSeni 6.2.4

a) compose = foldr (.) id
V tomto ptripadé by fungovalo i compose = foldl (.) id, protoze operace skladani je
asociativni. Ale prirozenou asociativitou pro ni je asociativita zprava, proto jsme pouzili
foldr.

b) Viz priklad 6.2.5.

ResSeni 6.2.5

a) Funkce foldr, jak je ndm zndmo, pracuje na seznamech a nahrazuje (:) za funkci, v tomto
pripadé za (.), a [] za id. Intuitivné musi jit o seznam funkci, které budeme postupné
skladat. Ve vysledku tedy vytvotrime slozeni funkei v poradi, v jakém jsou uvedeny v
seznamu.
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b) Pii urcovani typu lze postupovat nasledovné algoritmicky:
e Méame dany vyraz foldr (.) id
o Zjistime si typy vsech funkci:
foldr :: (a->b ->b) =>b ->[a] -=> b
(.) =:(@->b) > (c->a ->c-—>b
id it a > a
e Prejmenujeme typové proménné, aby mél typ kazdé funkce vlastni typové proménné:
foldr :: (@ -=> b ->Db) ->b -> [a] > b
() = @—>e) > ->d >f >e
id 11 Cc > cC
o Urcéime typové rovnosti na zakladé aplikaci:
d->e) > >d) >f->e=a->b->b
c—>c=bD
e Rozepiseme typové rovnosti do jednodussich:
d ->e=a
f->d=>=»
f->e=0bD
c—>c=bD
e Vyjadiime si vSechny proménné pomoci co nejmensiho poc¢tu proménnych:
d=e=1f=c
b=c->c
a=c->c
o Zjistime, jaky typ vlastné hledame. Je to typovy vyraz odpovidajici typu foldr s
odstranénymi dvéma typovymi argumenty, tedy ve vysledku [a] -> b. Dosadime do
néj vyjadreni proménnych ziskanych v predchozim kroku a tim dostaneme vysledny
typ:
foldr (.) id :: [a] > b =[c > c] > c > ¢
c) foldr (.) id [(+4), (x10), (427)]
d) foldr (.) id [(+4), (x10), (427)] 1

ReSeni 6.2.6 Nejprve si vyraz upravime na \z s -> foldr (:) z s. Vzpomefme si, ze
foldr nahrazuje vyskyty (:) a []. V tomto pripadé vyskyty (:) neménime. Nahradime jenom
vyskyt prazdného seznamu na konci. Intuitivné, prazdny seznam mtizeme nahradit libovolnym
seznamem s prvky stejného typu, jako mé vstupni seznam.

Kdyz si pak predstavime, co bude takovato funkce vracet, bude to seznam obsahujici nejprve
prvky seznamového argumentu funkce foldr a pak na misto [] dosadime seznam z. Tedy
vyraz foldr (:) z s vraci stejny vysledek jako vyraz s ++ z. Je tedy ekvivalentni vyrazu
flip (++).

Po odvozeni typu vyrazu dostaneme [a] -> [a] -> [a].

ReSeni 6.2.7 Vime, Ze funkce foldl ,skldda“ seznam zleva. Podivejme se, jak dochdzi k
vyhodnocovani této funkce na kratkém seznamu:
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foldl (flip (:)) [1 [1,2,3]

~ 3 ¢ (flip (:) (flip () [0 1) 2)
~ 300 (200 (Flip () 0O 10

~ 3 (2@ 0IN

= [3,2,1]

flip (:) (flip (:) (flip (:) [1 1) 2) 3

Vidime tedy, ze tato funkce funguje jako funkce reverse.

Typ funkce je [a] -> [al.

Reseni 6.2.8 Pro nékteré podilohy je uvedeno vice ekvivalentnich feseni — tato jsou uvadéna

pod sebou a jsou odliSena apostrofem v nazvu funkce.

a)

sumFold :: Num a => [a] -> a
sumFold = foldr (+) O

sumFold' = foldr (\e t > e + t) O

productFold :: Num a => [a] ->
productFold = foldr (x) 1

a

productFold' = foldr (\e t -> e * t) 1

orFold :: [Bool] -> Bool
orFold = foldr (||) False

orFold' = foldr (\e t -=> e || t) False

andFold :: [Bool] -> Bool
andFold = foldr (&&) True
andFold' = foldr (\e t —> e &&

lengthFold :: [a] -> Int

t) True

lengthFold = foldr (\_ t ->t + 1) O

minimumFold :: Ord a => [a] —>
minimumFold foldrl min

minimumFold' = foldrl (\e t ->
minimumFold'' list = foldr min

maximumFold :: Ord a => [a] —>
maximumFold foldrl max

maximumFold' = foldrl (\e t ->
maximumFold'' list = foldr max

a

if e < t then e else t)
(head list) list

a

if e < t then t else e)
(head 1list) list

10
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h)
maxminFold :: Ord a => [a] -> (a,a)
maxminFold list = foldr (\e (tMin, tMax) -> (min e tMin, max e tMax) )
(head list, head list) list

composeFold :: [(a -> a)] -> a -> a
composeFold = foldr (.) id
composeFold' = flip (foldr id)

idFold :: [a] -> [a]
idFold = foldr (:) []
idFold' = foldr (\e t > e : t) []

k)
concatFold :: [[a]l]l —> [al
concatFold = foldr (++) []
1)
listifyFold :: [a] -> [[all
listifyFold = foldr (\x s -> [x]:s) []
listifyFold' = foldr ((:) . (:[1)) []
m)
nullFold :: [a] -> Bool
nullFold = foldr (\_ _ -> False) True
n)
headFold :: [a] -> a
headFold = foldrl const
headFold' = foldrl (\e t —> e)
o)
lastFold :: [a] —> a
lastFold = foldrl (flip const)
lastFold' = foldrl (\e t -> t)
p)
reverseFold :: [a] -> [a]
reverseFold = foldl (flip (:)) [J]
reverseFold' = foldl (\t e > e : t) []
reverseFold'' = foldr (\e t —> t ++ [e]) []
Posledni feseni méa vyrazné vyssi slozitost!
q)

suffixFold :: [a] -> [[all
suffixFold = foldr (\e (x:xs) -> (e:x) : x : xs) [[]

11
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r)
mapFold :: (a -> b) -> [a] —> [b]
mapFold f = foldr (\e t > f e : t) []

filterFold :: (a -> Bool) -> [a] —> [al
filterFold p = foldr (\e t -> if p e then e:t else t) []

oddEvenFold :: [a]l -> ([al, [al)
oddEvenFold = foldr (\x (1, r) -> (x:r, 1)) ([, [1)

takeWhileFold :: (a -> Bool) -> [a] -> [a]
takeWhileFold p = foldr (\e t -> if p e then e:t else []1) []

dropWhileFold :: (a -> Bool) -> [a] —-> [a]

dropWhileFold p = foldl (\t e -> if null t && p e then [] else t ++ [e])
(]

dropWhileFold' p list = foldl (\t e -> if null (t []) && p e then id
else t.(e:) ) id 1list []

Druhé uvedené teseni ma lepsi slozitost.

ReSeni 6.2.9
foldl f z s = foldr (flip f) z (reverse s)

ReSeni 6.2.10 Ne, neni to mozné. Funkce £ by musela dokézat rozlisit, kdy je voldna na prvku
ze sudého mista a kdy z lichého. K dispozici ma vsak pouze n-ty prvek a zbytek seznamu od
(n + 1)-tého prvku. Pokud bychom piedpokladali, ze tato funkce existuje, musela by fungovat
korektné i na dvojici seznamu [1,2,3] a [0,1,2,3]. Avsak v jistém okamziku bude voldna
tak, ze dostane jako argument hodnotu 1 a vysledek vyrazu foldr £ [] [2,3]. Pak ale nelze
rozeznat, o ktery pripad se jedna, pricemz v jednom ma vratit [1,3] a v druhém [0,2].

Ve druhém ptipadé to mozné je:

f =\(b, s) x > (not b, if b then s ++ [x] else s)

Ted jiz postupujeme zleva (foldl) a v hodnoté typu Bool si ukladdme, jestli je aktudlni pozice
suda.

ReSeni 6.2.11 Funkce foldr prestane vyhodnocovat viraz po prvnim nalezeném True (diky
vlastnosti funkce (| 1), kterd se nazyva ,short-circuiting“), avSak foldl ho vzdy projde cely.
Tedy v pripadé nekonecného seznamu foldr skonc¢i po prvnim nalezeném True, ale foldl
neskonci nikdy.

ResSeni 6.2.12
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IB015 — Sbirka tuloh

foldr f z s = foldr2 (\x y s > fx (fys)) (\x >fx2z)zs

Opacnd definice (foldr2 pomoci foldr) neni moznd. Pomoci foldr2 je mozné vybrat kazdy
druhy prvek seznamu (foldr2 (\x y s -> x:s) (:[1) [1), coz vSak pomoci foldr neni
mozné (viz uloha 6.2.10).
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